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1. – 13. sorularda, cümlede boş bırakılan yer-
lere uygun düşen sözcük ya da ifadeyi bulu-
nuz. 

1. Dans tous les pays, les expériences de dévelop-
pement ont montré ---- économique de l'éduca-
tion.  

A) la valeur  B) le comportement 

C) la définition  D) la vitesse 

 E) le sentiment 

 

 

 

2. Les psychologues savent depuis longtemps que 
les traumatismes de l'enfance laissent des sé-
quelles ----. 

A) inférieures  B) formelles 

C) durables  D) similaires 

 E) premières 

 

 

 

3. Le football, ce n'est pas ---- regarder les matchs à 
la télé, c'est surtout un sport que l'on pratique et 
qui a un grand succès auprès des jeunes. 

A) autrement  B) populairement 

C) graduellement D) seulement  

 E) rapidement 

 

 

 

4. Faire du sport cela permet de renforcer les 
muscles, les articulations et les os, mais cela 
permet aussi au cœur et aux artères de bien          
----. 

A) considérer  B) garder 

C) développer  D) enrichir 

 E) fonctionner  

 

5. Dans de nombreux pays désireux d'approfondir 
la démocratie, le défi majeur consiste à ---- ins-
titutions d'une gouvernance démocratique. 

A) faire face aux B) mettre en place les  

C) avoir la mission des D) être en position des 

 E) prendre conscience des 

 

 

 

6. ---- l'explosion de leurs ventes, les produits bios 
affichent des prix de plus en plus accessibles. 

A) De peur de  B) Au lieu de 

C) En raison de  D) Envers 

 E) Contre 

 

 

 

7. La télévision est une invention qui permet de 
transmettre une image animée à distance, grâce  
à un câble ou à des ondes semblables à ---- de la 
radio. 

A) celles  B) celui  C) celle 

 D) cela  E) ceci 

 

 

 

8. Le Sahara est, avec un ensoleillement maximal  
de 97 %, l'endroit sur la Terre ---- le soleil brille le 
plus. 

A) par lequel B) que  C) dont 

 D) où  E) qui 

 

 

9. L'agriculture est le secteur d'activité ---- con-
somme le plus d'eau dans le monde. 

A) à laquelle  B) dont 

C) qui  D) pour laquelle 

 E) chez laquelle 
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10. ---- la loi protège les baleines blanches contre les 
chasseurs, la pollution industrielle les menace 
d'extinction. 

A) Après que  B) Quand 

C) Tant que  D) Puisque 

 E) Bien que  

 

 

 

 

11. ---- tous les hommes auront l'accès permanent à 
une alimentation correspondant à leurs besoins, 
on pourra parler de sécurité alimentaire. 

A) Malgré que  B) Même si 

C) Lorsque  D) Avant que 

 E) Pour que 

 

 

 

 

12. La connaissance de l'organisation du système 
nerveux central de l'homme ---- beaucoup aux 
études menées sur les animaux. 

A) doive  B) devait 

C) devra  D) devrait 

 E) doit  

 

 

 

 

 

13. Dans la plupart des musiques des sociétés pri-
mitives, les instruments à percussion ---- une 
place importante. 

A) auraient tenu B) tiendront 

C) aura tenu  D) tenaient 

 E) tiendraient 

14. – 18. sorularda, aşağıdaki parçada numa-
ralanmış yerlere uygun düşen sözcük ya da 
ifadeyi bulunuz. 

"Le premier instrument du génie d'un peuple est sa 
langue", (14)---- l'écrivain français Stendhal. Alpha-
bétisation, connaissances, intégration sociale… tout 
passe par la langue, (15)---- incarne l'identité natio-
nale, culturelle et parfois religieuse des individus.  
Elle constitue une dimension (16)---- de l'être hu-
main. Pourtant, les spécialistes (17)---- que dans 
quelques générations, plus de la moitié des 7 000 
langues parlées dans le monde risquent d'avoir dis-
paru, (18)---- être présentes dans l'administration, 
l'éducation et les médias. 

14.  

A) aurait estimé  B) estimera 

C) aura estimé  D) ait estimé 

 E) estimait  

 

15.  

A) dont  B) où  C) qui  

 D) à laquelle E) par laquelle 

 

16.  

A) pareille  B) sévère 

C) fondamentale D) analytique 

 E) graduelle 

 

17.  

A) considèrent  B) portent 

C) cherchent  D) augmentent 

 E) conseillent 

 

18.  

A) quant à  B) faute d' 

C) à la fin d'  D) de façon à 

 E) jusqu'à 
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19. – 24. sorularda, verilen cümleyi uygun 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 

19. L'essor du e-commerce pousse les entreprises à 
développer leur présence sur Internet ----. 

A) si bien que les comportements des clients ne 
changent pas 

B) sans que les comportements d'achat évoluent 

C) pour qu'une entreprise ne s'arrête jamais 
d'évoluer 

D) si les internautes consommateurs passent aisé-
ment d'un canal à un autre dans leur cycle d'a-
chat 

E) mais les obligent à employer du personnel 
qualifié plus cher 

 

20. Un blog est un journal de bord personnel, mis en 
ligne sur Internet, ----. 

A) qui diffuse de l'information et sert à dialoguer 

B) mais il offre de nombreux avantages grâce à son 
faible coût et à sa simplicité d'utilisation 

C) parce qu'il est nécessaire pour se faire connaître 
sur Internet 

D) dont le développement rend difficile l'échange 
d'information 

E) où il est nécessaire de constituer une équipe en 
charge de sa gestion  

 

21. Les industries du cinéma ont été et restent des 
industries mineures, ----. 

A) de même que les films sont des marchandises 
culturelles longues et complexes à réaliser 

B) mais un film demande de longs mois de prépa-
ration et de tournage 

C) de sorte qu'un film de cinéma constitue à la fois 
une œuvre d'art et un produit fabriqué 

D) si l'on compare leurs chiffres d'affaires ou le 
nombre de leurs personnels avec ceux d'autres 
secteurs industriels 

E) car il est impossible, aujourd'hui, d'évoquer l'in-
dustrie du cinéma sans parler de la télévision 

 

22. ---- de sorte que cela aura des conséquences 
néfastes sur l'environnement et la qualité de     
vie dans les cités du futur. 

A) En 2050, les deux tiers de la population mon-
diale vivront en zone urbaine 

B) Les gouvernements ont commencé à agir con-
cernant les problèmes liés au vieillissement de  
la population 

C) La planification des naissances a réussi dans la 
réduction de la croissance démographique de 
certains pays 

D) Dans certains pays, le déséquilibre important 
entre le nombre de femmes et d'hommes dimi-
nue 

E) L'exode rural n'est pas un phénomène si récent 

 

 

23. Si rien n'est fait pour en atténuer les effets, ----. 

A) les pays développés ont déjà mis en place de 
nombreuses mesures pour lutter contre les effets 
climatiques 

B) les changements climatiques feront peser une 
lourde menace sur l'humanité tout entière 

C) les pays riches disposent de ressources plus 
importantes pour faire face aux impacts des 
changements climatiques 

D) une action collective pour lutter contre les chan-
gements climatiques peut nous faire espérer 

E) les changements climatiques sont l'un des défis 
les plus complexes de notre jeune siècle 

 

24. ---- du fait de leur faible risque environnementale 
et de leurs intérêts économiques et sociaux sup-
plémentaires. 

A) Les investissements dans les ressources éner-
gétiques ne sont pas suffisants 

B) L'enthousiasme des populations pour les éner-
gies renouvelables semblent diminuer 

C) Les énergies éoliennes sont l'une des énergies 
renouvelables les plus critiquées 

D) À court et moyen terme, il est clair que les inves-
tissements éoliens vont plutôt se renforcer 

E) Le prix des carburants fossiles continue 
d'augmenter 
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25. – 28. sorularda, verilen Fransızca cümleye 
anlamca en yakın Türkçe cümleyi bulunuz. 

25. Depuis environ dix ans, grâce aux nouvelles tech-
nologies et à l'intégration des économies mon-
diales, les marchés sont devenus véritablement 
mondiaux. 

A) Yaklaşık on yıldan beri, yeni teknolojiler ve dün-
ya ekonomilerinin entegrasyonu, pazarları ger-
çek anlamda küreselleştirmiştir. 

B) Gerçek anlamda küresel pazarlar, yeni teknoloji-
ler ve dünya ekonomilerinin entegrasyonu saye-
sinde son on yılda oluşmuştur. 

C) Yaklaşık on yıldan beri, yeni teknolojiler ve dün-
ya ekonomilerinin entegrasyonu sayesinde pa-
zarlar gerçek anlamda küresel hâle gelmiştir. 

D) Son on yılda gerçek anlamda küresel pazarların 
oluşması, yeni teknolojiler ve dünya ekonomile-
rinin entegrasyonu sayesinde mümkün olmuştur. 

E) Yaklaşık on yıldan beri, yeni teknolojiler ve dün-
ya ekonomilerinin entegrasyonu, gerçek anlam-
da küresel yeni pazarların ortaya çıkmasını sağ-
lıyor. 

 

 

26. Les médias ne peuvent être pluralistes et indé-
pendants qu'à condition de ne pas être soumis  
au contrôle de l'État, mais aussi aux pressions 
des entreprises et des milieux politiques. 

A) Medyanın çoğulcu ve bağımsız olabilmesi, dev-
letin denetimine ve politik çevrelerin baskılarına 
boyun eğmemesiyle mümkündür. 

B) Devletin denetimine ve aynı zamanda politik çev-
relerin baskılarına boyun eğen bir medyanın ço-
ğulcu ve bağımsız olması söz konusu değildir. 

C) Medya ancak devlet denetiminden ve politik çev-
relerin baskılarından kurtulursa istenilen çoğulcu 
ve bağımsız niteliğini kazanabilir. 

D) Medya ancak devletin denetimine ama aynı za-
manda şirketlerin ve politik çevrelerin baskılarına 
boyun eğmemek koşuluyla çoğulcu ve bağımsız 
olabilir. 

E) Devletin denetimine ve politik çevrelerin baskıla-
rına boyun eğen bir medyanın çoğulcu ve ba-
ğımsız olduğunu söylemek çok doğru değildir. 

 

 

27. Alors que les villes contribuent au développe-
ment économique des pays du Tiers Monde, la 
croissance rapide de la population et le déve-
loppement industriel incontrôlé dégradent l'en-
vironnement urbain. 

A) Üçüncü dünya ülkelerinde ekonomik gelişime 
katkıları yadsınamaz olan kentlerdeki hızlı nüfus 
artışı ve kontrolsüz endüstriyel gelişme kentsel 
çevreyi bozuyor. 

B) Kentler, üçüncü dünya ülkelerinin ekonomik 
gelişimine katkıda bulunsalar da, hızlı nüfus 
artışı ve kontrolsüz endüstriyel gelişme kentsel 
çevreyi bozuyor. 

C) Üçüncü dünya ülkelerinin ekonomilerinin gelişi-
mine yardımcı olan kentler, hızlı nüfus artışı ve 
kontrolsüz endüstriyel gelişme yüzünden çevre 
sorunlarıyla karşı karşıya kalıyor. 

D) Kentler, üçüncü dünya ülkelerinin ekonomik geli-
şimine büyük katkı yapsalar da, bu kentlerdeki 
hızlı nüfus artışı ve endüstrinin kontrolsüz bir 
biçimde gelişmesi çevre sorunlarına yol açıyor. 

E) Üçüncü dünya ülkelerindeki hızlı nüfus artışı ve 
kontrolsüz endüstriyel gelişme, bu ülkelerin eko-
nomik gelişimine büyük katkı yapan kentlerde 
çevre sorunlarına neden oluyor. 

 

28. Dans les pays en développement, les organisa-
tions non gouvernementales se multiplient et 
gagnent de plus en plus d'importance en tant  
que groupes de pression. 

A) Gelişmekte olan ülkelerde, baskı grubu işlevi 
gören sivil toplum örgütlerinin sayısı gitgide 
artıyor. 

B) Gelişmekte olan ülkelerde baskı grupları olarak 
gitgide daha çok önem kazanan sivil toplum 
örgütlerinin sayısı son yıllarda çok artmıştır. 

C) Gelişmekte olan ülkelerde gitgide çoğalan sivil 
toplum örgütleri, çok önemli baskı grupları hâline 
gelmişlerdir. 

D) Gelişmekte olan ülkelerde, sivil toplum örgütleri 
çoğaldıkça, baskı grupları olarak daha bir önem 
kazanıyorlar. 

E) Gelişmekte olan ülkelerde, sivil toplum örgütleri 
çoğalıyor ve baskı grupları olarak gitgide daha 
çok önem kazanıyorlar. 
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29. – 32. sorularda, verilen Türkçe cümleye 
anlamca en yakın Fransızca cümleyi bulunuz. 

29. Dünyada yiyecek kıtlığının ortaya çıktığı ve nüfu-
sun hızlı biçimde artmayı sürdürdüğü bir çağda, 
yağmurlar yaşamsal bir öneme sahiptir. 

A) Les pluies n'ont jamais été aussi importantes, 
lors de pénuries alimentaires mondiales surtout 
alors que la population continue de croître de 
façon exponentielle. 

B) L'importance primordiale des pluies est enfin 
comprise au vu des pénuries alimentaires et de 
la croissance démographique exponentielle que 
connaît la planète. 

C) Dans une époque où des pénuries alimentaires 
apparaissent dans le monde et où la population 
continue de croître de façon exponentielle, les 
pluies ont une importance vitale. 

D) Même à une époque où la planète connaît des 
pénuries alimentaires et la population croît ex-
ponentiellement, l'importance des pluies est 
sous-estimée. 

E) On ne peut compter que sur les pluies pour faire 
face aux pénuries alimentaires et à la croissance 
exponentielle de la population mondiale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. Gerçekten var olduğu asla kanıtlanmamış olan 
Homeros, destan şairlerinin en ünlüsüdür ve   
tüm Yunan edebiyatının piri olarak görülür. 

A) Même si l'on n'a jamais pu prouver l'existence 
d'Homère, il est considéré comme le père de la 
littérature grecque et l'un des grands poètes 
épiques. 

B) Homère dont l'existence réelle n'a jamais été 
prouvée, est le plus célèbre des poètes épiques 
et est considéré comme le père de toute la 
littérature grecque. 

C) Le plus célèbre des poètes épiques, Homère,  
n'a peut-être pas existé mais est tout de même 
considéré comme le père de la littérature 
grecque. 

D) Père de la littérature grecque, Homère a proba-
blement existé et était considéré comme l'un des 
plus célèbres poètes épiques. 

E) En tant que père de la littérature grecque, Ho-
mère, dont l'existence reste encore incertaine,   
a beaucoup contribué à la poésie épique. 
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31. Nüfus baskısından ve beslenme alışkanlıklarında-
ki değişikliklerden kaynaklanan yiyecek talebin-
deki artış, besin maddelerinin fiyatlarında büyük 
bir yükselişe yol açıyor. 

A) Les prix des denrées alimentaires n'augmente-
raient pas autant, si la demande en nourriture, la 
pression démographique et les changements 
d'habitudes alimentaires n'étaient pas eux aussi 
en forte progression. 

B) La hausse importante des denrées alimentaires 
s'explique en priorité par une forte demande en 
nourriture accompagnée d'une grande pression 
démographique et de changements d'habitudes 
alimentaires importants. 

C) La croissance de la demande en nourriture,   
due à la pression démographique et aux chan-
gements d'habitudes alimentaires, entraîne une 
hausse importante des prix des denrées alimen-
taires. 

D) Pression démographique et changements d'ha-
bitudes alimentaires sont les deux raisons de la 
croissance de la demande en nourriture ce qui 
pourrait se traduire par une augmentation de prix 
des produits alimentaires. 

E) Malgré une hausse importante des prix des den-
rées alimentaires, la croissance de la demande 
en nourriture liée à la pression démographique 
et aux changements d'habitudes alimentaires 
reste constante. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. İklim değişimlerinin yol açtığı ciddi kaygılar nede-
niyle çevre sorunları uluslararası düzeyde bir ön-
celik hâline gelmiştir. 

A) Les changements climatiques sont cause de 
telles inquiétudes que les questions d'environne-
ment sont aujourd'hui une priorité mondiale. 

B) Les inquiétudes sérieuses suscitées par les 
changements climatiques entrainent une prise 
de conscience internationale des questions 
d'environnement. 

C) Bien que les changements climatiques suscitent 
de sérieuses inquiétudes, les questions d'envi-
ronnement ne sont toujours pas une priorité in-
ternationale. 

D) Les questions d'environnement sont devenues 
une priorité au niveau international, en raison 
des inquiétudes sérieuses suscitées par les 
changements climatiques. 

E) Tant que les questions d'environnement ne se-
ront pas une priorité au niveau international, les 
changements climatiques susciteront des inquié-
tudes sérieuses. 
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33. – 36. sorularda, cümleler sırasıyla okun-
duğunda parçanın anlam bütünlüğünü bozan 
cümleyi bulunuz. 

33. (I) L'évolution du nombre des hommes, bien que 
ponctuée par de nombreuses crises dues aux aléas 
climatiques, aux invasions ou aux épidémies, n'a 
jamais cessé de croître. (II) Nul n'est capable de dire 
quel est le nombre optimal d'individus que notre pla-
nète est capable d'accueillir. (III) Et cette croissance 
a explosé avec la révolution industrielle. (IV) La rai-
son en est simple: auparavant, seuls 2 des 6 enfants 
qu'une femme mettait en moyenne au monde sur-
vivaient jusqu'à l'âge de la procréation. (V) Mais, 
avec les progrès économiques et sanitaires, la mor-
talité a subitement chuté, et notamment la mortalité 
infantile. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. (I) Les progrès technologiques actuels repoussent  
les frontières des communications, de la médecine, 
de l'agriculture, de l'énergie... (II) Les individus ac-
cèdent aux innovations technologiques une fois que 
leur situation économique s'est améliorée. (III) Ces 
progrès ont en outre une portée mondiale: une dé-
couverte effectuée dans un pays peut servir aux 
quatre coins de la Terre. (IV) Ainsi, le génome 
humain, principalement cartographié au Royaume-
Uni et aux États-Unis, présente la même utilité pour 
les chercheurs en biotechnologie du monde entier. 
(V) Également, le fait qu'Internet ait été créé aux 
États-Unis n'empêche pas le reste de la planète d'en 
profiter. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

35. (I) On inspire et on expire environ 15 000 fois par jour 
sans jamais y penser. (II) Pourtant la respiration est 
essentielle. (III) En effet, on peut tenir plusieurs jours 
sans manger, trois ou quatre jours sans boire, mais 
seulement quelques minutes (pour les plus entraî-
nés) sans respirer. (IV) Or actuellement, les conseils 
de santé sont surtout axés sur la nutrition, mais rare-
ment sur la manière de respirer. (V) Les bébés respi-
rent le plus souvent avec le ventre. 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36. (I) Depuis toujours, il existe dans le monde une très 
grande diversité d'instruments de musique. (II) Les 
premiers datent de la préhistoire. (III) Ils ont été cons-
truits à partir de morceaux de cornes, de dents ou 
d'os d'animaux. (IV) Un instrument de musique est  
un objet conçu pour produire des sons musicaux 
agréables à l'oreille. (V) Puis, l'Antiquité gréco-latine 
a laissé de nombreux témoignages écrits sur les ins-
truments utilisés pendant cette période, comme la 
lyre et la cithare.  

A) I B) II C) III D) IV E) V 
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37. – 40. sorularda, karşılıklı konuşmanın boş 
bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifadeyi bu-
lunuz. 

37. Le journaliste: 
- On parle de faire une loi pour forcer les entre-

prises à employer des femmes. En d'autres 
termes, établir un quota de femmes dans les 
entreprises. Qu'en pensez-vous? 

 
Une chef d'entreprise: 
- Je ne suis pas favorable aux lois et aux quotas 

car cela est dévalorisant. 
 
Le journaliste: 
- ---- 
 
Une chef d'entreprise: 
- En parler beaucoup et ''menacer'' devraient faire 

bouger les choses. Car il existe de nombreuses 
femmes compétentes. 

A) Mais comment faire évoluer les choses sans loi? 

B) Avez-vous rencontré des difficultés en tant que 
femme chef d'entreprise? 

C) Pourquoi ne pas essayer d'appliquer ces quotas 
sur une région avant de les appliquer au niveau 
national? 

D) Que conseillez-vous aux jeunes femmes qui 
visent à devenir chef d'entreprise? 

E) Comment expliquez-vous qu'il y ait si peu de 
femmes chef d'entreprise? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38. Juliette: 
- ---- 
 
Camille:  
- Je ne préfère pas car sous prétexte que c'est en  

solde, je finis par acheter plus que ce dont j'ai 
besoin et je dépense trop d'argent. 

 
Juliette: 
- Oui, j'ai le même problème. C'est pour cela que 

c'est bien mieux d'y aller à deux, comme ça on 
peut se contrôler l'une et l'autre. 

 
Camille: 
- Bon d'accord, à condition que tu me freines 

vraiment si j'exagère. 

A) J'adore faire des achats n'importe où et n'im-
porte quand. 

B) Demain, c'est le début des soldes. Je compte 
faire le tour des magasins. Si tu es libre, nous 
pourrions y aller ensemble. 

C) Je ne suis pas suffisamment patiente pour at-
tendre les soldes. Quand je vois quelque chose 
que j'adore, il me le faut immédiatement. 

D) Quand ce sont les soldes, je préfère ne pas 
prendre ma carte de crédit. J'ai une somme en 
liquide, comme cela je ne dépasse pas mon 
budget. 

E) On ne trouve plus rien d'intéressant pendant les 
soldes. 
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39. Marc:  
- L'autre soir, j'ai assisté à un spectacle 

d'hypnose c'était incroyable. As-tu déjà été 
hypnotisée? 

 
Sophie:  
- Non, jamais. Et toi, ce soir-là t'es-tu fait 

hypnotiser? 
 
Marc:  
- Oui. C'était une expérience indescriptible. Aime-

rais-tu y aller avec moi la prochaine fois? 
 
Sophie: 
- ---- 

A) Tu as raison, c'est le genre de spectacle auquel 
il faut assister pour y croire. 

B) Oui, mais cela n'a pas du tout marché sur moi. 
L'hypnotiseur était très déçu. 

C) J'adore ce type de spectacle mais il ne s'en 
produit pas suffisamment dans cette ville. 

D) Moi aussi, chaque semaine je regarde ce type 
de spectacle à la télé. 

E) Oui, j'adorerais vivre une telle expérience. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. Journaliste: 
- Les maladies professionnelles connaissent une 

croissance d'environ 2% par an depuis 10 ans. 
Comment l'expliquer? 

 
Médecin du travail:  
- Les principaux responsables sont les cadences 

accélérées, les gestes répétitifs et les objectifs 
toujours plus élevés à atteindre. 

 
Journaliste: 
- Quels traitements donnez-vous en général? 
 
Médecin du travail: 
- ---- 

A) Les troubles musculaires sont les premières 
causes de maladies professionnelles. 

B) Le rôle des médecins du travail est capital. 

C) La plupart du temps, c'est la même chose: re-
pos, médicaments et massages thérapeutiques. 

D) On ne sait pas pourquoi mais certaines per-
sonnes sont plus sensibles au stress du travail. 

E) Lorsque le diagnostique est tardif, les consé-
quences peuvent être graves. 
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41. – 44. sorularda, boş bırakılan yere, parça-
da anlam bütünlüğünü sağlamak için getirile-
bilecek cümleyi bulunuz. 

41. ---- Toutefois, pour prévenir de manière optimale 
cette maladie caractérisée par la diminution pro-
gressive du capital osseux, la pratique d'un exer-
cice physique régulier reste indispensable. Car la 
prévention de l'ostéoporose se prépare à partir 
de l'âge de 10 ans avec la consommation d'ali-
ments qui contiennent des protéines de qualité, 
du calcium et de la vitamine D, sans oublier 
l'exercice physique. 

A) Les produits laitiers constituent la source prin-
cipale de calcium de notre alimentation. 

B) L'homme consomme des produits laitiers depuis 
des millénaires. 

C) Les régimes supprimant totalement les produits 
laitiers sont déconseillés. 

D) De nombreuses études ont démontré le rôle po-
sitif des produits laitiers pour la prévention de 
l'ostéoporose. 

E) Les maladies des os sont généralement compli-
quées à soigner. 

 

42. ---- Près de la moitié de ces femmes vivent en 
Afrique subsaharienne. Mais le taux annuel de 
réduction de 0,1% par an dans la région où le 
problème est le plus grave et le plus faible de 
toutes les régions. Cependant, les causes de   
ces décès n'ont rien de mystérieux. Ces femmes 
meurent parce qu'elles ont un accès limité, voire 
inexistant aux soins médicaux, ou à cause de la 
qualité des soins. 

A) Au niveau mondial, plus de 500 000 femmes 
meurent chaque année de complications liées à 
la grossesse et à l'accouchement. 

B) La mortalité infantile est l'un des problèmes 
auxquels la planète a accordé le moins d'atten-
tion. 

C) L'absence de progrès dans le domaine de la 
santé maternelle a des conséquences sur le 
développement humain. 

D) La réduction de la mortalité maternelle et périna-
tale dans l'ensemble du monde est en bonne 
voie. 

E) Parmi les causes directes de la mortalité infan-
tile, on peut citer les maladies infectieuses. 

 

43. Il y a 30 ans, la moitié de la population mon-   
diale vivait en situation d'extrême pauvreté; 
aujourd'hui cette proportion est d'un quart.        
Le pourcentage d'enfants qui souffrent de 
malnutrition ou risquent de décéder préma-
turément est maintenant beaucoup plus faible.  
Un facteur déterminant est à l'origine de ces 
avancées: une croissance économique rapide 
engendrée par l'innovation technique et les 
réformes institutionnelles. ---- 

A) Donc, le nombre de personnes souffrant de la 
faim a, pour la première fois, dépassé le milliard 
cette année. 

B) À ceci s'ajoute un accès aux infrastructures mo-
dernes qui s'est considérablement amélioré. 

C) Toutefois, la croissance économique est 
indispensable pour réduire la pauvreté. 

D) La récession a aggravé les disparités écono-
miques entre les pays. 

E) En devenant indépendants, de nombreux     
pays du monde ont connu des difficultés 
économiques. 

 

 

 

44. Les humains sont la principale menace qui pèse 
sur la biodiversité. Ils sont plus de deux fois plus 
nombreux qu'il y a un demi-siècle et leur con-
sommation de ressources naturelles est six fois 
plus importante. Cette évolution des sociétés hu-
maines entraîne une surexploitation des espèces 
animales et végétales, des pollutions et une mo-
dification du climat. Au-delà des modifications 
qu'ils induisent par leur nombre et leurs activités, 
les humains interviennent aussi directement sur 
certains écosystèmes afin de répondre à leurs 
besoins. ---- 

A) D'après les premiers indices, la perte de biodi-
versité serait, toutefois, en voie d'accélération. 

B) La biodiversité offre également d'innombrables 
produits commerciaux et services pour des sec-
teurs de l'économie. 

C) La salubrité des écosystèmes d'eau douce est 
donc essentielle à la conservation de la biodiver-
sité et au bien-être humain. 

D) D'abord, la préservation des paysages et de la 
biodiversité relève avant tout d'un choix politique. 

E) Tous ces facteurs pèsent sur la biodiversité et 
entraînent une extinction des espèces. 
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45. – 48. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Il ne serait pas exagéré de dire que la bibliothèque 
est une institution qui joue un rôle important dans le 
progrès de la civilisation. Le rôle joué par la biblio-
thèque pour transmettre la connaissance de généra-
tion en génération contribue sans aucun doute au 
progrès humain. Au fil des années, la bibliothèque a 
connu des transformations dans ses pratiques en 
accord avec les changements techniques et sociaux. 
Aujourd'hui, le progrès des technologies de l'informa-
tion est si pénétrant et omniprésent qu'il est possible 
d'obtenir une information simple sur n'importe quel 
sujet en accédant à des bases de données du monde 
entier, à un coût et dans un temps raisonnable. La 
forme et la quantité d'information, qui peut être parta-
gée où que ce soit sur le globe, soulève naturelle-
ment le problème de la survie du concept même de 
la bibliothèque. Les bibliothèques ont sans nul doute 
fait usage des progrès des technologies de l'informa-
tion, passant du système de l'ordinateur autonome 
aux réseaux informatiques puis à l'Internet. Elles ont 
également modifié leurs services en conséquence. Il 
est évident que les bibliothèques devront continuer à 
répondre avec pertinence aux demandes de leurs 
usagers, dans l'ère de l'information totale qui arrive. 

 

 

 

 

 

 

 

 

45. Au sein de nos civilisations, le rôle de la biblio-
thèque est ----. 

A) contraire  B) réversible 

C) incontestable D) ambigu 

 E) sélectif 

 

 

 

 

 

 

46. D'après ce texte, les progrès des technologies de 
l'information ----. 

A) ont conduit à la détérioration de l'information 

B) rendent très facile l'accès immédiat à 
l'information 

C) ont favorisé la naissance de nouvelles activités 
illégales 

D) profitent en priorité aux pays développés  

E) favorisent la création de nouveaux secteurs éco-
nomiques  

 

 

 

 

47. Ce texte souligne que ----. 

A) quoi qu'il arrive, les bibliothécaires auront tou-
jours une place prépondérante 

B) les gens fréquentent de plus en plus les biblio-
thèques 

C) l'influence des nouvelles technologies de l'infor-
mation est limitée à certains secteurs 

D) les nouvelles technologies de l'information pro-
voquent beaucoup de peurs irrationnelles  

E) les nouvelles technologies bouleversent le con-
cept traditionnel de bibliothèque 

 

 

 

 

48. Le titre de ce texte pourrait être: ---- 

A) Les technologies de l'information et les biblio-
thèques 

B) L'évolution du travail des bibliothécaires 

C) Comparaison entre bibliothèque numérique et 
bibliothèques traditionnelles 

D) Une ancienne profession: les bibliothécaires 

E) La bibliothèque au fil des âges 
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49. – 52. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

En Asie, les éléphants subsistent, parce qu'ils parti-
cipent à l'exploitation forestière, tout en préservant 
l'environnement. Dans les forêts épaisses du Myan-
mar, les hommes et les éléphants travaillent en-
semble à l'exploitation des forêts, comme ils le font 
depuis plus de 100 ans. Si elle est maintenue, cette 
tradition garantira à la fois la survie des éléphants 
d'Asie et celle des forêts. En revanche, si elle dispa-
raît, cette espèce majestueuse de mammifère serait 
vouée à l'extinction et une partie des plus anciennes 
forêts naturelles d'Asie deviendrait une exploitation 
forestière intensive. Le Myanmar est le dernier pays 
à utiliser des éléphants pour l'exploitation forestière. 
Il y a 20 ans à peine, la Thaïlande possédait 4 000 
éléphants, mais, ses forêts ayant été rasées au lieu 
d'être exploitées de façon viable, la plupart de ces 
animaux sont, aujourd'hui, sous-employés et mal 
nourris. Au contraire, le respect de la tradition qui 
règne au Myanmar a permis de préserver les plus 
vastes étendues forestières du monde.  

 

 

 

 

 

 

 

 

49. Si les éléphants continuent à survivre en Asie,     
----. 

A) les habitants du Myanmar travaillent depuis peu 
avec ces animaux 

B) les forêts du Myanmar ne sont pas un environ-
nement propice pour cette espèce 

C) l'entretien de ces animaux coûte très cher 

D) c'est grâce à la perpétuation d'une tradition an-
cestrale 

E) c'est grâce à l'interdiction de la chasse 

 

 

 

 

50. Le maintien du travail des éléphants dans les 
forêts du Myanmar ----. 

A) est une condition vitale pour la survie des écono-
mies de la région 

B) conditionne la survie à la fois des éléphants et 
des forêts de cette région 

C) est soutenu par tous les gouvernements de la 
région 

D) peut mettre en péril la faune et la flore de la ré-
gion 

E) dépend du travail des organisations non gouver-
nementales locales 

 

 

 

 

51. Ce texte nous explique qu'en raison de sa poli-
tique forestière, la Thaïlande ----. 

A) a cessé d'exploiter leurs forêts de façon viable 

B) a diminué considérablement ses exportations de 
bois 

C) prépare de nouvelles lois de protection de la 
forêt 

D) représente un modèle dans la région concernant 
la protection de la forêt 

E) s'est rendu compte de la nécessité de protéger 
la forêt 

 

 

 

 

52. Le respect de la tradition a permis au Myanmar 
de mettre en place une gestion de la forêt ----. 

A) discutable  B) opposée 

C) durable  D) inévitable 

 E) populaire 
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53. – 56. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Aller sur Mars, l'homme le fait depuis toujours. De-
puis qu'il connaît la ronde changeante des planètes 
du système solaire, il n'a cessé de rêver de celle-ci  
si proche et si lointaine. Mais à l'aube de ce millé-
naire, "aller sur Mars" prend un sens nouveau. En 
quelques années, sondes et robots ont fourni des 
millions de données sur la Planète rouge. Tous les 
grands programmes spatiaux passent désormais   
par elle et prévoient de nouvelles missions. Un jour 
proche, l'homme foulera le sol martien. Pour cer-
tains, les budgets énormes nécessaires pour mener 
ce projet à bien pourraient être mieux employés sur 
notre propre planète. Mais les défenseurs de l'aven-
ture ont de solides arguments. Voici les principaux. 
Mars est une planète sœur de la Terre. Une planète 
née à la même date, mais au destin bien différent, 
aussi rouge que la Terre est bleue mais dotée d'une 
atmosphère ténue, de saisons, de nuages. L'histoire 
du climat martien, autrefois doux et humide, pourrait 
notamment se révéler précieux pour comprendre 
notre propre climat et ses dérèglements. Y a-t-il de la 
vie sur Mars? C'est la question. Ce qui est sûr c'est 
que l'eau a surgi du sol par le passé et que la glace y 
est actuellement présente en abondance. Il est tout à 
fait envisageable de trouver une forme de vie rudi-
mentaire dans le sous-sol martien, qui contient cer-
tainement des poches d'eau liquide. 

 

 

 

 

53. Si, jusqu'à nos jours, aller sur Mars restait 
seulement un rêve inaccessible, ----. 

A) les difficultés techniques sont insurmontables 

B) il est impossible de financer une mission d'une 
telle ampleur 

C) l'intérêt pour cette planète diminue depuis quel-
ques années 

D) l'intérêt d'une telle mission serait limité 

E) cela pourrait devenir réalité dans un avenir 
proche 

 

 

 

 

54. Les opposants à l'envoi d'un homme sur Mars      
----. 

A) pensent qu'une telle mission est irréalisable 
techniquement à l'heure actuelle 

B) ne sont pas capables de s'organiser pour s'op-
poser à ce projet 

C) préfèrent une mission sur la Lune 

D) estiment que l'argent nécessaire à une telle mis-
sion devrait être dépensé pour notre planète 

E) ont révisé récemment leur position 

 

 

 

 

 

55. C'est la ressemblance entre la Terre et Mars que 
les défenseurs d'une mission sur la planète rouge 
trouvent ----. 

A) convaincante B) paradoxale 

C) partielle  D) polaire 

 E) détectable 

 

 

 

 

 

56. On apprend à la fin de ce texte que sur Mars, ----. 

A) certains considèrent la probabilité d'une forme 
de vie possible 

B) l'eau n'a jamais été présente même sous forme 
de glace 

C) la quantité de glace diminue rapidement 

D) des fossiles ont déjà été retrouvés  

E) il n'existe aucune atmosphère 
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57. – 60. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 

Avec des résultats annuels à deux chiffres, la Chine 
est actuellement le pays qui assure la plus forte 
croissance économique. Un rythme que le géant 
asiatique semble pouvoir encore tenir quelques dé-
cennies et qui lui permettra probablement d'être la 
première puissance économique mondiale d'ici 2035. 
La forte croissance de la Chine est partie pour durer 
une bonne partie du XXIe siècle. Un potentiel qui 
s'explique plus par la forte demande intérieure que 
l'importance des exportations du géant asiatique. 
Cette domination à venir de l'économie chinoise se 
traduira par un renforcement des positions du géant 
asiatique dans tous les autres domaines des rela-
tions internationales: militaire, diplomatique… En 
clair, si les États-Unis restent aujourd'hui la seule 
superpuissance, ils pourraient céder la place dans   
le courant du siècle à l'ambitieuse Chine. Néan-
moins, la croissance de l'économie et du PIB chinois 
ne devrait pas se traduire forcément par une hausse 
du niveau de vie de l'ensemble de la population.  

 

 

 

 

57. La Chine a un potentiel économique si grand que 
(qu') ----. 

A) des infrastructures doivent être développées 
rapidement 

B) elle est en voie de devenir la première puissance 
économique mondiale 

C) les autres pays de la région s'inquiètent de son 
pouvoir grandissant 

D) d'ici 2035, sa dette extérieure aura disparu 

E) de plus en plus d'entreprises étrangères s'y 
installent 

 

 

 

 

 

 

 

58. D'après l'auteur, la demande intérieure du marché 
chinois ----. 

A) peut être considérée comme le moteur principal 
de son expansion économique 

B) est largement sous-estimée par les économistes 

C) commencera à diminuer d'ici 2035 

D) est une chance incroyable pour les entreprises 
étrangères 

E) inquiète le gouvernement qui ne sait pas y 
répondre 

 

59. En tant que puissance économique grandissante, 
la Chine ----. 

A) va améliorer ses relations diplomatiques avec 
les États-Unis 

B) ne se rend pas toujours compte de ses respon-
sabilités sur le plan international  

C) est présente dans presque tous les secteurs 
économiques  

D) acquière de plus en plus de force sur la scène 
internationale 

E) ouvre la voie aux autres pays de la région 

 

 

60. Si la Chine connaît une forte croissance écono-
mique, ----. 

A) c'est au détriment de l'environnement  

B) il ne faut pas s'attendre à une augmentation du 
niveau vie de l'ensemble de sa population 

C) elle deviendra un modèle pour les pays en déve-
loppement 

D) cette croissance ne pourra pas durer éternelle-
ment 

E) sa démocratie ne se développe pas au même 
rythme 
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